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Την Κυρτακή, 17/3/91, κατ την Δευτέρα, 18/3/91, αποκαλύφθηκε 
ano τις εφημερίδες η υπόθεση ΔΕΠ-CARGILL.
Αφορούσε την ανάθεση προμήθειας μεγάλης ποσότητας πετρελαίου 
DIESEL στην ετατρεία που ανττπροσώπευε ο κ. Δταμαντούρος, 
γνωστή κατ απο την υπόθεση του καλαμποκτού CARGILL, με όρους 
που προκαλούσαν σοβαρή ζημτά στο Δημόστο.
Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. ζήτησε αμέσως να συσταθεί εξετασττκή επττροπή στη 
Βουλή, καθώς κάτ την άμεση απομάκρυνση των υπευθύνων της ΔΕΠ. 
Η κυβέρνηση της Ν.Δ. προσπάθησε να υποβαθμίσετ το μέγεθος του 
σκανδάλου με το ατττολογτκό όττ σταμάτησε την εκτέλεση της 
ζημτογόνας σύμβασης κατ έτστ θα απέτρεπε την ζημία.
Αντί να λάβετ, όμως, μέτρα, γτα να εξασφαλίσετ τα συμφέροντα 
του Δημοσίου, αποδέχθηκε την παραπομπή της υπόθεσης σε 
δταττησία με μόνο ανττκείμενο άν ορθώς δεν εκτελείτατ η 
σύμβαση κατ όχτ άν η σύμβαση είνατ προϊόν παραπλάνησης κατ 
αθεμίτων ενεργετών.
Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. σττς 19/3/91, αμέσως μόλτς εξαγγέλθηκαν οτ 
προθέσετς της κυβέρνησης να παγώσετ τη σύμβαση, αλλά να μήν 
κάνετ καμμτά άλλη ενέργετα, με δελτίο τύπου, τόντζε, μεταξύ 
άλλων, τα εξής:

" Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση κατ τον Πρωθυπουργό όττ οτ 
λόγοτ τους οποίους σήμερα επτκαλούντατ γτα την
ανττμετώπτση της σύμβασης Δταμαντούρου οδηγούν, ασφαλώς, 
σε απλή μετάθεση του χρόνου καταβολής της αμοτβής του σε 
ευθετότερο χρόνο.
Ο μόνος τρόπος γτα να μήν καταβληθούν χρήματα του 
ελληντκού λαού, είνατ να γίνετ καταγγελία της σύμβασης 
ως προϊόντος απάτης ετς βάρος του ελληντκού Δημοσίου."

Πράγματτ, μετά απο 3 χρόντα δταδτκαστών στα δταττηττκά 
δτκαστήρτα, με λαθεμένους χετρτσμούς που οδηγούσαν στην, επτ 
της ουσίας, συγκάλυψη της υπόθεσης, εξεδόθη σττς 7
Φεβρουάριου κατ κοτνοποτήθηκε χθές στη ΔΕΠ η υπ'αρτθ.
7177/CI/CK απόφαση του Δταττηττκού Δτκαστηρίου, η οποία 
επτδτκάζετ στην ετατρεία CARGILL το ποσό των 16 εκατ. 
δολλαρίων, δηλαδή 4 δτς δραχμών.



Δημτουργούντατ δύο τεράσττα θέματα:
1. Το πολιτικό κατ ηθτκό θέμα, που αφορά όλους τους 

χετρτσμούς των υπευθύνων της τότε πολτττκής ηγεσίας, 
γύρω απο την υπόθεση που οδήγησαν στην ζημία του ελληντκού Δημοσίου κατ

2. Ζήτημα ουστασττκής δτερεύνησης των κάθε είδους ευθυνών.
Σε συνεργασία με τον υφυπουργό Οτκονομτκών κ. Γεωργακόπουλο, 
αρμόδτο γτα τον λογαρτασμό πετρελατοετδών, κατ τη δτοίκηση της ΔΕΠ, που δταθέτετ τα στοτχετα της υπόθεσης, αποφασίστηκε 
η άμεση εξέταση του όλου θέματος απο νομτκή άποψη, ώστε να παρθούν μετά τα απαραίτητα μέτρα γτα να προστατευθούν τα 
συμφέροντα του ελληντκού Δημοσίου.



Εορ̂ οοαίί 18/3/91» Αεωχέρα 19/3/91 και ολόκληρη την επόμενη 
εβδομάδα, το σύνολο του τύπου αποκαλύπτει, όλες ττς πτυχές της 
υπόθεσης.

Ενενήντα οκτώ (98) Βουλευτές του ΠΑ.ΣΟ.Κ. καταθέτουν πρόταση 
γτα σύσταση εξεταστικής των πραγμάτων επιτροπής.

28/3/91
Ο Βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ., Β .Κεδίκογλου, καταθέτετ μηνυτήρτα 
αναφορά γτα το θέμα.

12/4/91
0 Μανόλης Δασκαλάκης, μέλος της Κεντρτκής Επττροπής του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. κατ πρώην Δτευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΠ, σε συνέντευξη 
τύπου, παρουσία των κ.κ. Σημίτη, Γεωργακόπουλου κατ 
Κεδίκογλου, επτσημαίνετ όλες ττς πτυχές της υπόθεσης CARGILL.

Η δτοίκηση της ΔΕΠ φορτώνετ ττς ζημτές των χετρτσμών της στα 
Κραττκά Δτυλτστήρτα αρνούμενη να τους καταβάλετ τα δτύλτστρα.

13/5/91
Αποφασίζετατ απο τη Βουλή η σύσταση εξετασττκής επττροπής, η 
οποία όμως ουδέποτε λεττούργησε.

Φεβρουάριος "94
Το Ελληντκό Δημόστο καλεττατ, με την απόφαση 7177/CI/CK του 
Δταττηττκού Δτκαστηρίου, να πληρώσετ 4 δτς.


